

Αποτελέσματα διασταυρώσεων του Υπουργείου Οικονομικών

Η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του Υπουργείου Οικονομικών ολοκλήρωσε σειρά στοχευμένων διασταυρώσεων για οφειλέτες με ληξιπρόθεσμες οφειλές. Τα αποτελέσματα των διασταυρώσεων αυτών μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2010 είχαν ως εξής:

- ✓ Εντοπίστηκαν **990 οφειλέτες με ληξιπρόθεσμες οφειλές συνολικού ποσού 6,7 εκ.** ευρώ και ακίνητη περιουσία στις περιοχές Μυκόνου ή/και Σαντορίνης αντικειμενικής αξίας 288,39 εκ. και συνολικά ανά την επικράτεια αξίας 567,89 εκ. ευρώ. Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου, από τους οφειλέτες αυτούς 540 εξόφλησαν τις οφειλές τους, καταβάλλοντας ποσό 1,4 εκ. ευρώ (κεφάλαιο), 105 έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους αρχικού κεφαλαίου 2,3 εκ. ευρώ έναντι των οποίων κατέβαλαν 0,8 εκ. ευρώ (κεφάλαιο) και 122 οφειλέτες έχουν οφειλές μικρότερες των 300 ευρώ. Για όσους οφειλέτες δεν εξόφλησαν ή δεν ρύθμισαν τις οφειλές τους ή δημιούργησαν νέες οφειλές, λαμβάνονται σταδιακά μέτρα αναγκαστικής είσπραξης. Για 11 από αυτούς υπάρχει δικαστική αναστολή είσπραξης, ενώ για 15 άλλους έχουν δοθεί παραγγελίες κατάσχεσης, δύο νέες κατασχέσεις ολοκληρώθηκαν και έχει εκδοθεί ένα πρόγραμμα πλειστηριασμού.
- ✓ Εντοπίστηκαν **279 οφειλέτες με συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές 2,7 εκ. ευρώ** και ακίνητη περιουσία, συμπεριλαμβανόμενων καταστημάτων στο 1ο διαμέρισμα της Αθήνας, αντικειμενικής αξίας 175,48 εκ. ευρώ. Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου, από τους οφειλέτες αυτούς 136 εξόφλησαν τις οφειλές τους, καταβάλλοντας ποσό 0,6 εκ. ευρώ (κεφάλαιο), 88 έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους αρχικού κεφαλαίου 1,7 εκ. ευρώ έναντι των οποίων κατέβαλαν 0,5 εκ. ευρώ και 24 οφειλέτες έχουν οφειλές μικρότερες των 300 ευρώ. Για όσους οφειλέτες δεν εξόφλησαν ή δεν ρύθμισαν τις οφειλές τους, λαμβάνονται σταδιακά μέτρα αναγκαστικής είσπραξης. Για οκτώ από αυτούς έχουν δοθεί παραγγελίες κατάσχεσης, ολοκληρώθηκαν οκτώ νέες κατασχέσεις και έχει εκδοθεί ένα πρόγραμμα πλειστηριασμού.
- ✓ Εντοπίστηκαν **90 οφειλέτες με συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές ύψους 35,9 εκ.** ευρώ, με οφειλή άνω των 200.000 ευρώ ο καθένας και με ακίνητη περιουσία συνολικής αξίας 176,5 εκ. ευρώ (917 ακίνητα σε όλη την επικράτεια, σχέση οφειλής/αξία ακίνητης περιουσίας 1/1,5 τουλάχιστον). Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου, δύο οφειλέτες εξόφλησαν τις οφειλές τους, καταβάλλοντας ποσό 0,5 εκ. ευρώ (κεφάλαιο), έχουν απαλειφθεί απαιτήσεις τεσσάρων οφειλετών συν.ποσού 2 εκ. ευρώ κατόπιν δικαστικής ή διοικητικής απόφασης, 31 έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους αρχικού κεφαλαίου 13,3 εκ. ευρώ έναντι των οποίων κατέβαλαν 1,5 εκ. ευρώ και 12 χρέη βρίσκονται σε δικαστική αναστολή είσπραξης. Για όσους δεν εξόφλησαν ή δεν ρύθμισαν τις οφειλές τους, λαμβάνονται σταδιακά μέτρα αναγκαστικής είσπραξης. Για εννέα έχουν δοθεί παραγγελίες κατάσχεσης, για 14 σχηματίστηκε φάκελλος κατάσχεσης και για 13 εκδόθηκε πρόγραμμα πλειστηριασμού.

- ✓ Εντοπίστηκαν **561 κληρονόμοι με συνολικές ληξιπρόθεσμες οφειλές 19,1 εκ. ευρώ** προερχόμενες και από φόρο κληρονομιάς και συνολική αξία ακίνητης περιουσίας 290 εκ. ευρώ. Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου, 31 οφειλέτες εξόφλησαν τις οφειλές τους, καταβάλλοντας ποσό 0,3 εκ. ευρώ (κεφάλαιο) και 193 έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους αρχικού κεφαλαίου 4,6 εκ. ευρώ έναντι των οποίων κατέβαλαν 0,3 εκ. ευρώ. Για όσους δεν εξόφλησαν ή δεν ρύθμισαν τις οφειλές τους, λαμβάνονται σταδιακά μέτρα αναγκαστικής είσπραξης. Για 49 έχουν δοθεί παραγγελίες κατάσχεσης και για 16 σχηματίστηκε φάκελλος κατάσχεσης.
- ✓ Εντοπίστηκαν **547 οφειλέτες με ληξιπρόθεσμες οφειλές συνολικού ποσού 9 εκ. ευρώ** και περιουσιακά στοιχεία σε επιλεγμένες ακριβές περιοχές κατοικίας με τιμή ζώνης άνω των 2.500 ευρώ (Βούλα, Βουλιαγμένη, Ψυχικό, Φιλοθέη, Εκάλη, Ν.Ερυθραία, Πανόραμα) συνολικής αξίας 919 εκ. ευρώ. Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου, 85 οφειλέτες εξόφλησαν τις οφειλές τους, καταβάλλοντας ποσό 0,8 εκ. ευρώ (κεφάλαιο) και 110 έχουν ρυθμίσει τις οφειλές τους αρχικού κεφαλαίου 2,3 εκ. ευρώ έναντι των οποίων κατέβαλαν 0,6 εκ. ευρώ. Για όσους δεν εξόφλησαν ή δεν ρύθμισαν τις οφειλές τους, λαμβάνονται σταδιακά μέτρα αναγκαστικής είσπραξης. Για 75 έχουν δοθεί παραγγελίες κατάσχεσης και για 24 σχηματίστηκε φάκελλος κατάσχεσης.
- ✓ Εντοπίστηκαν **235 φαρμακεία με ληξιπρόθεσμες οφειλές 4,1 εκ. ευρώ** (ένας μόνο οφειλέτης με οφειλές 2,1 εκ. ευρώ σε αναστολή για μέρος της οφειλής του). Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου, 144 οφειλέτες εξόφλησαν τις οφειλές τους, καταβάλλοντας ποσό 0,4 εκ. ευρώ (κεφάλαιο) και 49 ρύθμισαν τις οφειλές τους αρχικού κεφαλαίου 0,8 εκ. ευρώ έναντι των οποίων κατέβαλαν 0,1 εκ. ευρώ. Τα αποτελέσματα της αναγκαστικής είσπραξης των απαιτήσεων αυτών θα ανακοινωθούν μετά την ολοκλήρωση όλης της διαδικασίας.

Το Υπουργείο Οικονομικών θα συνεχίσει τις διαδικασίες διασταυρώσεων και ελέγχου, όπως επίσης και τις ενέργειες κατά των οφειλετών που δεν ανταποκρίθηκαν, ενώ η τήρηση των εγκεκριμένων ρυθμίσεων θα βρίσκεται υπό συνεχή έλεγχο, ώστε να δρομολογείται κατάσχεση σε περίπτωση μη εμπρόθεσμης ανταπόκρισης του οφειλέτη. Υπογραμμίζεται ότι οι οφειλέτες που εντοπίζονται από τις διασταυρώσεις, παραμένουν στη βάση δεδομένων, στην οποία διενεργείται μηνιαίος έλεγχος, ακόμη και μετά την εξόφληση των οφειλών τους και παρακολουθούνται για την ενδεχόμενη δημιουργία νέων ληξιπρόθεσμων.

Τα αποτελέσματα των ελέγχων και των διασταυρώσεων, μέχρι σήμερα, δείχνουν ότι οι συντονισμένες δράσεις του Υπουργείου Οικονομικών αποδίδουν, γι' αυτό και θα εντατικοποιηθούν. Στόχος της κυβέρνησης είναι η εμπέδωση της φορολογικής συνέπειας των πολιτών, ως συστατικό στοιχείο για την επίτευξη της φορολογικής δικαιοσύνης και προς αυτή την κατεύθυνση θα συνεχιστούν με απόλυτη συνέπεια οι διασταυρώσεις και οι έλεγχοι.

31/1/2011